

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 3.981

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Sábado, 4 de septiembre de 1926

La política y los problemas nacionales.

El Gobierno hará dentro de unos días una trascendental consulta al país

Los documentos históricos: una instancia de la Unión Patriótica pidiendo un plebiscito nacional y una Real orden autorizándole.—El general Primo de Rivera dirigirá un manifiesto a los españoles el próximo día 13.—Importante Consejo de ministros.

Yanguas en Madrid.

MADRID, 3.—El ministro de Estado ha hecho su viaje desde San Sebastián en automóvil, llegando al medio día a Torreón, donde se alojó, siguiendo después a Madrid, donde llegó cerca de las seis de la tarde, marchando directamente a su domicilio, para cambiar de ropa y yendo seguidamente a la Presidencia para asistir al Consejo de ministros anunciado.

Despacho y vistas.

En la Presidencia despachó el general Primo de Rivera con el ministro de la Gobernación y con el oficial mayor de la Presidencia, y después recibió al alcalde interino de Madrid y al auditor de división señor Muñoz Tojara.

El ministro de la Guerra recibió el infante don Fernando, a los generales Villalba y Sánchez Monje y luego despachó con los jefes de sección de su departamento, generales Saro, Herrera y Haro.

El ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de su departamento y luego recibió la visita del ex diputado republicano don Emiliiano Iglesias.

El Consejo de Economía.

Esta tarde, y bajo la presidencia del general Acha, se ha reunido la quinta sesión del Consejo Superior de la Economía Nacional.

El Consejo de anoche.

A las seis y media de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros, que terminó a las diez minutos.

El presidente fué el primero en salir, acompañado del ministro de la Guerra, y dirigiéndose a los periodistas, dijo:

«Hemos examinado una solicitud de la Unión Patriótica, sobre un plebiscito, y una Real orden en que éste se autoriza. Yo he leído unas cuartillas de un manifiesto que pienso dirigir al país, con motivo del tercer aniversario del Gobierno y en las que también aludo al proyecto de Asamblea.»

El ministro de Estado sigue el general ha dado cuenta de sus conversaciones acerca de las cuestiones internacionales: Sociedad de Naciones y Tánger, y los ministros de Fomento e Instrucción han sometido a la aprobación del Consejo varios expedientes.

Poco después los demás ministros abandonaron la Presidencia y el ministro de Estado facilitó la siguiente referencia:

«El Consejo de ministros ha examinado una solicitud de la Junta Central de Uniones Patrióticas, pidiendo la celebración de un plebis-

cito y la formación de una Asamblea Nacional. Se ha accedido a lo primero, y en cuanto a lo segundo ha quedado pendiente de examen.»

El presidente ha dado cuenta al Consejo de una alocución que se propone dirigir al país y que en breve se hará pública.

El ministro de Estado informó ampliamente al Consejo de la situación actual de los dos problemas internacionales de Tánger y Sociedad de las Naciones tal y como han quedado después de las recientes fases de su desarrollo. El Consejo adoptó los oportunos acuerdos.

De Fomento, expediente aprobando el proyecto de reforma del acueducto descubierto de los tramos quinto al octavo, del Canal de Isabel II.

Otro expediente autorizando a las Jefaturas de Obras públicas para las subastas de carreteras en el ejercicio económico del segundo trimestre de 1926 cuantas veces sean necesarias las obras en el trazado de carreteras.

Otro expediente sobre realización por contrata de las obras de un muelle embarcadero para pasajeros en el puerto de Santander, con un presupuesto de contrata de 169.561 pesetas.

Un expediente fijando la concesión de gratificaciones extraordinarias al ingeniero tercero del Cuerpo de Caminos, don Félix Cabrero, y al ayudante don Francisco Moya, afectos a la Jefatura de Obras públicas de Lérida.

De Instrucción pública, aumentando en cinco pesetas la matrícula de cada asignatura de Universidad, que se pagarán en metálico, con destino al Patronato universitario respectivo.

Concediendo matrículas gratuitas para estudiantes necesitados de Universidades hasta el 25 por 100 de la matrícula total.

Se aprobó un proyecto de ejecución de obras en la Torre del Gallo, de la Catedral vieja de Salamanca, y otro de reconstrucción del templo de Nuestra Señora La Antigua, de Valladolid.

La solicitud de la U. P.

La solicitud dirigida por la Unión Patriótica al presidente del Consejo dice así:

«La Unión Patriótica, cuya influencia en el país es tan notoria, desea, al cumplirse el tercer aniversario del glorioso golpe de Estado de Barcelona, hacer una consulta a la opinión, ofreciéndole la oportunidad de manifestar públicamente, tanto al Gobierno de Su Majestad como a su antecesor el Directorio, su agradecimiento por la acertadísima labor realizada en el Poder durante los tres años de actuación.»

También quiere la Unión Patriótica que la opinión exteriorice sus fundadas esperanzas en los beneficios que seguramente ha de reportar a la Patria el actual Gobierno y que por lo adelantada que se encuentra la obra de regeneración que con altruismo patriótico se propuso V. E., se recoja en estos momentos la iniciativa que con tanto acierto expuso ante la gran Junta directiva nacional de Uniones Patrióticas, de organizar una Asamblea nacional en la forma y por los procedimientos que mejor estimase, Asamblea que, constituyendo una verdadera representación de la opinión pública, asista al Gobierno con su asesoramiento, facilitándole la resolución de los problemas nacionales pendientes y encauzando a la gobernación en un régimen más normal, como V. E. aspira y repetidamente ha expuesto, y a colaborar, cada vez más intensamente, con los mejores y más eficaces auxilios ciudadanos.

Recoigiendo este sentir de la mayoría de los españoles, especialmente de nuestra Agrupación, a V. E., con el mayor respeto, suplico se digna conceder la necesaria autorización para realizar los días 11, 12 y 13 del mes de septiembre actual un acto público en toda España, en el que, por medio de plebiscito, se signifique un voto de confianza al Gobierno de Su Majestad y muy singularmente a la persona de su presidente y el deseo de que se organice una Asamblea Nacional que coadyuve a la gobernación del Estado.

Es gracia que espera merecer de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.—Madrid, 31 de agosto de 1926.—El presidente en funciones de la Unión Patriótica, Luis Hermosa. Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.»

La contestación dada por el general Primo de Rivera a la solicitud anterior está condensada en una Real orden que dice así:

«Vista la instancia dirigida a mi autoridad por el presidente en funciones del Comité ejecutivo central de Uniones Patrióticas, con fecha 31 de agosto último, y teniendo en cuenta que ésta, más que un partido político, es una organización ciudadana de personas distintas y amplio ideario que coinciden en la apreciación y en el juicio del momento nacional para la orientación a seguir para mejor tratarlo; considerando que los fines que en la solicitud se expresan tienden a robustecer el espíritu nacional fortificándolo en

cuanto al punto concreto de recoger y hacer suyo el pensamiento anteriormente expuesto de someter, llegado el caso, a la aprobación de Su Majestad la convocatoria de una Asamblea nacional que pueda colaborar de un modo eficaz en la obra gubernamental del actual período transitorio, que no sería prudente dar por terminado.»

Su Majestad el Rey (q. d. g.), a propuesta del Consejo de ministros, ha tenido a bien acceder a lo solicitado habida cuenta de la importancia del acto en sí mismo y de lo que quiere proveer para su organización y ejecución, encareciendo a las autoridades de todos órdenes que, sin influir de un modo directo y menos coactivo, faciliten todos los auxilios convenientes y necesarios para que pueda ser expresada y recogida con la mayor fidelidad y garantía la opinión pública nacional respecto a los puntos concretos que en la solicitud se especifican.

Lo que comunico de Real orden a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 3 de septiembre de 1926.—El presidente del Consejo de ministros, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.»

Ampliación del Consejo. Puede decirse que el Consejo de ministros celebrado esta tarde se dividió en dos partes: una, la relacionada con la entrega de la instancia de la Unión Patriótica, la contestación del Gobierno y la alocución al país por el presidente.

En esta parte el general Primo de Rivera intervino frecuentemente y con gran amplitud.

Dió cuenta de algunos documentos, que fueron aprobados sin discusión.

La segunda parte de la reunión, como era de suponer, tuvo carácter completamente internacional, tratándose de todas las cuestiones pendientes.

Por esto se justifica que habiendo ministros ausentes sólo se haya llamado a Madrid al de Estado.

Este dió cuenta de las conferencias celebradas en San Sebastián con diversos diplomáticos y de la amplia documentación que ha ido enviándole nuestro representante en la Sociedad de Naciones, señor Palacio.

El señor Yanguas hizo un resumen de la situación en cuanto al problema que está planteando en Ginebra, poniendo de relieve la importancia de las manifestaciones de simpatía a España hechas por los representantes de los demás países que asisten a las reuniones correspondientes.

Añadió que el dictamen de la Comisión especial de la Sociedad de Naciones será llevado a la Asam-

NOTA COMICA



—Pero no se ponga usted nervioso... ¡Si usted baila bien! Todo es cuestión de llevar el compás y poner los pies donde se debe.
—Es que yo, señorita, donde debo no pongo los pies.

Notas a la ligera.

Lo que pasa en la ciudad.

En estos días, en que la gran aglomeración de veraneantes, toca a su fin, convirtiéndose en tranquilidad dentro de los hoteles, es cuando se precisa más del expreso de la noche, que en otras poblaciones existe todo el año.

Demasiado sabemos que Santander no es ciudad capaz de dar vida a un tren no ordinario. Se viaja aquí lo estrictamente necesario, sin exageraciones, viajes obligados limitadísimo, que apenas si cubren las plazas de los trenes que salen todos los días.

Pero en el momento se trata de algo excepcional. Este verano, que es cuando la gente, al decir de los aficionados a la estadística, no tenía dinero, Santander se ha visto más concurrido que nunca, gracias al calor insupportable que ha hecho en toda España. Y ahora, que han tocado a volver a casa, porque los santanderinos todavía no hemos aprendido a dejar algo de lo que gastamos con profusión en agosto, para este mes de septiembre, los viajeros carecen del expreso de la noche, el mejor para viajar en este tiempo y en cualquiera, porque da tiempo a disfrutar de todo el día aprovechando la noche para saltar del Norte al Centro en un solo sueño.

Ya comprendemos que la Compañía del Norte tendrá razones suficientes para no establecer dicho convoy. Pero no nos explicamos que no pueda andar éste y sí, en su lugar, un tren que sale media hora después del correo todas las tardes. Si no puede establecerse el expreso no se podría, en cambio, hacer que ese otro a que nos referimos, saliese de Santander a las seis? De este modo se podría hacer una prueba necesaria para ver si la ilustrada Dirección del Norte podía satisfacer los deseos de los santanderinos de que el correo no partiese para Madrid a mitad de la tarde, cuando es la mejor hora para realizar compras y despachar asuntos de todas clases.

Y Ya que hablamos de trenes queremos solicitar del digno jefe

de la estación del Norte que disponga las cosas de modo que el público se entere de si puede o no viajar en los rápidos de la mañana, para que no se dé el caso corriente de familias que, ya en la estación, tengan que regresar a sus casas con el desagrado que supone ver salir el tren que debía llevarnos y con la desventaja en un tiempo perdido que pudo emplearse en otros menesteres.

Una solución podría ser el abrir la taquilla, para el rápido, de siete a ocho de la tarde anterior a la salida. De este modo tan sencillo se evitarían las grandes molestias que en este mes sufre el público, ignorante de si hay o no billetes para regresar a sus casas en el referido tren.

Todo ello puede hacerse por estos días. Pasado septiembre todo volverá a la normalidad y tendremos de sobra con el mixto, con el rápido y el correo. Más éste conviene que retrase siempre su salida, al igual del de Madrid, para mayor comodidad del viajero.

Ecos de sociedad.

Campeonatos de «tennis». Han dado fin los campeonatos de «tennis» que se venían celebrando en el Real Golf Club de Oyambre, cuyos resultados son los siguientes: Campeonato individual.—Campeón, José Eduardo Olano.

Campeonato de parejas.—Campeones Claudio López Sert y José Eduardo Olano.

Campeones de parejas mixtas.—María Benita López Sert y Francisco Duclós.

Pastelería fina, MARY. Muella, 15

Natalicio.

En el pueblo de Ruesga ha dado a luz un precioso niño la distinguida señora doña Magdalena Iborra del Solar, esposa de nuestro querido amigo don Paulino Quintana Martínez.

Nuestra enhorabuena.



Los niños de la colonia escolar de Camillas, buenos amigos nuestros, leían EL PUEBLO CÁNTABRO en el Sardinero antes de su diario paseo por la playa.

Información deportiva.

La interesante prueba de la Vuelta a Cantabria ha sido aplazada hasta el día 15.

Chismorreo futbolístico.

El traslado de Peña.

A José María Peña acaba de llevarse el Real Madrid con todos los honores correspondientes al rango del gran medio internacional. Veinte mil pesetas por firmar la ficha vende...

CASTILLO.—CORAS DE SPORT

Una hemorrea. Como para dejar en pañales al señor de Sota y Aburto si la escena se repite si quiera media docena de veces.

Celebramos que esa bicoca haya caído en tan excelente equipier. Y lo celebramos más porque el futuro rey del pelotón cuenta con todas nuestras personales simpatías.

Y esas raras cualidades, unidas al amor intenso que profesa a los suyos y al alma y el interés que pone en las luchas balompédicas...

Y esas raras cualidades, unidas al amor intenso que profesa a los suyos y al alma y el interés que pone en las luchas balompédicas...

Y esas raras cualidades, unidas al amor intenso que profesa a los suyos y al alma y el interés que pone en las luchas balompédicas...

Y esas raras cualidades, unidas al amor intenso que profesa a los suyos y al alma y el interés que pone en las luchas balompédicas...

Y esas raras cualidades, unidas al amor intenso que profesa a los suyos y al alma y el interés que pone en las luchas balompédicas...

Próximos partidos.

El Racing tiene ya ultimada su combinación de partidos para el presente mes.

Sabemos por ahora que jugará el día 8 en Santoña con el Acero, de Bilbao, y en los Campos de Sport, en fechas posteriores, con el Oviedo F. C., que, como se sabe, ha sido muy reforzado, y con el Ginnástico de Valencia.

El partido Muriedas-Racing.

Mañana se jugará en el campo del Muriedas un interesante partido, que tiene el doble aliciente de su propia importancia y de servir de orientación a los aficionados respecto de la forma en que se halla el equipo campeón para las luchas que ha de sostener este mismo mes en sus campos con «conces» forasteros.

Mañana, como decimos, se enfrentarán en Muriedas el equipo propietario del campo y el Racing Club, que alineará sus mejores elementos, según nuestras noticias.

El partido promete ser entretenido, porque los jugadores muriedenses se hallan dispuestos a vender cara la victoria y han de poner en la lucha toda su ciencia y todo su entusiasmo.

Los aficionados al fútbol no podrán faltar, por lo tanto, el domingo en Muriedas.

Campos del Muriedas

Inauguración de la temporada DOMINGO, DIA 5 GRAN PARTIDO DE FÚTBOL

REAL RACING MURIEDAS F. C. A las cuatro y media de la tarde

Real Racing Club.

Se ruega a los señores que poseen carnet de favor de la pasada temporada los remitan a la Secretaría de esta Sociedad para su renovación.

También se advierte a cuantos desean ser socios de este Club que, durante el presente mes, pueden solicitarlo en la Secretaría de esta Sociedad, sin pagar cuota de entrada.

Federación Regional Cantábrica.—Nota oficial.

En reunión celebrada en la noche de hoy con asistencia de los Clubs que integran la primera categoría Grupo B, se han tomado los siguientes acuerdos:

1.º Que dada la situación en que se halla la sección de Santander, integrada tan solo por el Montaña Sport, se conceda el ascenso a la categoría inmediata a los Clubs de la serie C Daring Club y Salesian C. D. B., con lo cual queda robustecida la misma, aunque esto no deba tenerse como precedente para casos sucesivos.

2.º Que las secciones queden constituidas en la forma siguiente: Primer grupo.—Montaña Sport, Daring Club y Salesian C. D. B.

Segundo grupo.—Cultural Deportiva de Guarnizo, Peñacastillo F. C., Montaña Olimpia, Arenas Sport de Escobedo y Unión Deportiva de Parbayón.

Tercer grupo.—Castro F. B. C., Olimpia Sport de Laredo y Unión Santoña, y

Cuarto grupo.—Queda pendiente de formación hasta determinar la inclusión o no en el del Escudo F. C., de Cabezn de la Sal, en virtud de concurrir para esta sección la misma circunstancia que en la de Santander.

3.º El establecimiento de un suplemento de pesetas 0,10 por entrada en los partidos de campeonato y eliminatorias de grupo, destinados a enjugar, en parte, el déficit de esta Federación, medida con la cual queda sustituida la de celebrar los partidos de beneficio acostumbrados hasta ahora, y

4.º Que el comienzo de los partidos de campeonato sea con fecha

10 del próximo octubre y que los Clubs sean quienes formen el calendario de partidos de sus respectivos grupos, el que tendrá que ser presentado a esta Federación para su aprobación.

Por acuerdo de este Comité se convoca a los Clubs de la serie C a reunión extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, 5 del actual, a las diez de la mañana, para tratar de la formación de secciones y confección del calendario regional correspondiente.

Se ruega a los convocados la más puntual asistencia.

CICLISMO

La II Vuelta a Cantabria ha sido aplazada para el día 15 al 19 del corriente.

A causa del mal tiempo los organizadores de esta prueba se han visto obligados a aplazar para los días 15, 16, 18 y 19 en vez de los días 8, 9, 11 y 12 en que estaba anunciada.

Mucho celebraremos que este aplazamiento redunde en beneficio de tan magna organización y el temporal de lluvias haya cesado para que el desarrollo alcance la brillantez que se merece.

CONCURSO DE BOLOS

Con el fin de fomentar este sano e higiénico juego se organiza un concurso en la bolera de la Sociedad «El Cache», San Roque, 3, bajo, entre los elementos de la misma y jugadores que individualmente se inscriban.

Con objeto de que exista el desinterés en este concurso la inscripción será individual y para organizarse las partidas se nombrará un Tribunal calificador para los jugadores

Del suceso de Valdearroyo.

Ha sido descubierta la autora del horroroso infanticidio.

REINOSA, 8.—Como hemos publicado en nuestras informaciones anteriores sobre este escandaloso suceso, era de esperar que las autoridades tuvieran un seguro éxito, ya que nuestro digno juez don Antonio Fernández Rañada había puesto empeño en hacer resplandecer el hecho cuanto antes, secundando las gestiones ordenadas con indiscutible celo la Benemérita de los puestos de Las Rozas y Reinosa.

Al fin, ha caído en manos de la Justicia la desdichada mujer que cometió el horrendo crimen. Se debe esta pronta realidad, este esclarecimiento rápido al cabo de la Guardia civil de servicio en Las Rozas de Valdearroyo, quien ayer descubrió a la autora del infanticidio.

Nosotros tenemos unas sensacionales notas que recogimos cuidadosamente y que dando a los lectores que ansían detalles, toda puntualización minuciosa cumplimos gustosos un deber. Este detectivismo periodístico, lleno de páginas de folletín, alcanza gran curiosidad y no regateamos amplitud, saciando así el natural deseo de saber las cosas.

Esta mañana llegó a Reinosa, conducida por la Guardia civil, Juliana Sáez y Sáez, de veintinueve años de edad, soltera y natural de La Magdalena (Valdearroyo), y ella misma se confesó autora del tremendo infanticidio.

Esta muchacha vive con un hermano que es mudo en el citado pueblo, y el día del suceso fueron ambos al monte de Rozadía, cercano al pueblo de Horna, para cortar leña y traerlo en un carro al que iban unidas una pareja de vacas. El viaje lo hicieron sin novedad, haciendo los trabajos en el monte y cargando el carro de leña, pero como al regreso se sintiera regentamente enferma la desgraciada Juliana, que por cierto ocultó al hermano su dolencia, se quedó atrás, fingiendo otra cosa. El pobre mudo continuó el camino, yendo delante del ganado y sin atender

res, distribuyéndolos por categorías según sus aptitudes para el juego; una vez cerrado el cupo se procederá a sorteo para formar las partidas, sorteando los de una categoría con los demás; esto es, que quedan formadas las partidas por un jugador de cada categoría.

Las partidas tirarán una vez a cada mano, con raya a dos metros de la caja bajando, haciendo ángulo recto al segundo bolo de las calles de fuera de cada mano y con emboque a escuadra, cuyo valor será variablemente de diez bolos, un tiro de doce metros y otros dos en la misma forma pero con raya por medio de los bolos, de otro tiro de quince metros.

A los jugadores de primera y segunda categoría se les obligará a colocar la bola desde el tiro como máximo de separación de los bolos un metro, siendo queda o sin valor la bola que quedara más atrás o pasara de los últimos bolos; a las tercera y cuarta se les eximirá de esta obligación, pero se les obligará a que sus bolos pasen entre los bolos, pues de no ser así, para todas las categorías la que pase por fuera de la caja, sin bolos, será bola queda.

La bola que pegare estacazo aunque no rebasa la raya, se considerará como llega y es válido el juego que haga.

Se considerarán partidas ganadoras las que hagan mayor número de bolos, siendo válidos los emboques, que para este menester se considerarán como bolos hechos.

Para caso de duda y para evitar discusiones se acatará en todo y sin lugar a protesta, el dictamen del Jurado que presida el certamen.

der más que a lo que estaba haciendo y mucho menos suponer lo que sucedía en el mismo momento.

La tal Juliana Sáez y Sáez libró en pleno monte un niño y a los pocos metros lo enterró, poniéndolo un pañuelo al cuello antes de comer el villano acto. Todo fué hecho en pocos momentos para que nadie se diera cuenta, pues la desdichada mujer tenía serios castigos de sus hermanos, porque tiene siete y de entre estos una hermana casada que vive en La Magdalena, el mismo lugar que ella habita.

Juliana ya ha tenido dos hijos, el primero duró pocas horas y el segundo, una niña, la vivió dos años. Este que traemos a mención en el doloroso relato que trazamos con emoción, era el tercer hijo. La muerte no llegó a su cunita de ángel.

Juliana Sáez y Sáez, la protagonista de la tragedia aldeana, no tiene ni padre ni madre. Vive con un hermano mudo, sola y triste acaso.

El demonio de la voluptuosidad y el demonio de la miseria forjaron veces un infierno en el corazón.

Yo he visto llorar a la madre que mató a su hijo con sus propias manos. Los convencionalismos, las cobardías humanas, la incultura, todo, cedió a la mujer infanticida a la cárcel.

La Justicia fallará. Dios, desde su trono infinito, llamará a las almas. Lo roja estampa del drama busca el sentimiento y las lágrimas del pecador.

El corresponsal.

Escuela particular de Náutica.

A partir del día de la fecha hasta el 30 del actual, queda abierta la matrícula para los estudios de la carrera de Náutica en la Escuela particular de esta capital.

Los que pretendan inscribirse presentarán sus instancias en el Negociado de Fomento de la Diputación provincial, que facilitará los modelos impresos, desde las diez a la una, los días hábiles; advirtiendo que tanto la matrícula como las enseñanzas son completamente gratuitas, debiendo únicamente adquirir por su cuenta los libros de texto y programas.

Santander, 1.º de septiembre 1926.—EL DIRECTOR.

DOCTOR VALLE VIAS DIGESTIVAS. Farmacia de Jesús de Monasterio, 14. Teléfono 34-47.

Teatro Pereda. TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO Y VARIETÉS SELECTAS. HOY: Tarde, a las seis y media. Noche, a las diez y media. PRIMERA PARTE.—Gran éxito de la primera jornada en cuatro partes, de la joya cinematográfica. MESALINA. DRAMA DE AMOR DE LA EPOCA DE ROMA IMPERIAL. SEGUNDA PARTE.—Triunfo enorme de la escultural bailarina andaluza CUSTODIA ROMERO (LA VENUS DE BRONCE). Nuevo repertorio de bailes. Clamoroso éxito de la eminente estrella cancionista, O'ita Méndez.

La higienización y arreglo de las escuelas. Algunos Ayuntamientos parece que no han cumplido lo ordenado por el señor gobernador.

A nosotros se han dirigido algunos maestros preguntando qué deben hacer para conseguir que sus respectivos Ayuntamientos cumplan lo mandado por el señor gobernador, respecto a higienización y reparación de las escuelas públicas. La pregunta no tiene otra contestación que la lectura de aquella acertadísima orden, donde con toda claridad, se señalaba lo que los Ayuntamientos debían hacer; pero, sin duda, quedan aún Ayuntamientos y alcaldes para quienes las órdenes gubernativas no tienen valor sino cuando están de acuerdo con sus deseos y su manera de pensar, y no se han dado cuenta de que pasaron ya aquellos tiempos en que se eludía el cumplimiento de una orden superior, con el silencio o con la recomendación. Esos Ayuntamientos, o mejor dicho, sus Juntas locales de primera enseñanza, habrán de dar cuenta al Gobierno civil de la provincia de cómo han cumplido lo mandado, y deben hacerlo precisamente en estos días en que al empezar el curso escolar, ha terminado el plazo señalado para ejecutar aquellas obras. Es muy posible que alguno de nuestros Ayuntamientos, al cumplimiento de este requisito lo haga en forma distinta a la realidad y esto es lo que el Magisterio debe de vigilar

escrupulosamente. En todas las Juntas locales hay maestros, cuya firma al pie de las referidas comunicaciones debe ser un voto de calidad, si es que el Magisterio responde como debe, a la confianza que las autoridades superiores han depositado en él. Para mayor garantía no estaría demás el que con la Junta local, firmasen esas comunicaciones, todos los maestros interesados, pues de no hacerlo así, nos tememos que quede incumplida aquella plausible orden gubernativa. Abonan nuestra suspicacia y temor, los informes que tenemos de Ayuntamientos que nada han hecho y que no es presumible que confiesen sinceramente su responsabilidad ante las autoridades superiores, que de seguro les pondrían el correctivo adecuado.

Nuestra mayor satisfacción sería no tener que llegar a acusaciones concretas, a las que llegaremos si así creemos que es como podemos prestar un servicio meritorio a las autoridades que no pueden descender a la inspección de cada caso particular. Todo menos que la ley se burle y nuestras escuelas y nuestros niños, no sean atendidos en la forma que aquella exige.

TEOFASTRO

DR. BARON. OJALGIA GENERAL Y ORTOPEDIA. RAYOS X. CONSULTA DE 11 A 1. Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

MANUEL S.-TRAPAGA. Especialista en Piel y Secretas. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 8. TELÉFONO 318. Juan de Herrera, 2, 1.º Izquierda.

La nueva Caseta embarcadero.

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se autorizó su ejecución por contrata.

En la referenciada oficiosa facilitada por el ministro de Estado anoche a la salida del Consejo de ministros, aparece una autorización hecha a favor de la Junta de Obras para que pueda proceder a la subasta para contratación de las obras que abarca el proyecto de nueva Caseta embarcadero de pasajeros en nuestro puerto.

Por ser de sumo interés local y provincial y por tratarse de una obra que ha de mejorar notablemente los servicios de la bahía, contribuyendo a la vez a su embellecimiento, queremos recordar algunos antecedentes de la cuestión, que con toda amplitud tratamos, juntamente con el proyecto de Estación Marítima, en nuestro número del día 11 de abril último.

El proyectado edificio para servicios de bahía que ha de reemplazar la vieja edificación conocida por «Caseta embarcadero de pasajeros» irá emplazado sobre el magnífico muelle de hormigón armado actualmente en construcción y será también de la misma clase de fábrica, instalándose en él, con gran amplitud, todos los servicios inherentes a esta clase de edificaciones, aparte del Mareógrafo que hoy existe en la vieja caseta que ha de sustituir.

Este edificio irá rodeado de una magnífica zona de circunvalación apta para el servicio de vehículos y peatones a cuyo efecto además de la zona afirmada llevará un amplio andén.

El estudio de esta zona, hecho por el mayor esmero y con un gran conocimiento de las necesidades a que ha de servir, permitirá el desdoblamiento del tráfico en forma tal que los peatones y vehículos llevarán una trayectoria normal, entrando en la zona del em-

barcadero por su primer acceso y saliendo forzadamente a la carretera del puerto por su segundo sin necesidad de cruzarse.

No se ha olvidado en el proyecto la parte estética, que es de una admirable factura, ni tampoco se ha descuidado el alumbrado a cuyo fin se construirán artísticas columnas de fundición en las que irán instalados arcos voltaicos de gran potencia como aconsejan las necesidades de un gran puerto moderno.

El coste total de las obras a precios de contrata es de 169.561 pesetas y el plazo de ejecución, razonable y breve, para que muy pronto podamos admirar el nuevo servicio, y pecaríamos de desconsiderados si dejáramos en olvido el nombre del infatigable técnico a quien se debe el proyecto, que es el ilustre ingeniero de Caminos don Antonio Garly de la Cámara, admirablemente secundado por el cultísimo ayudante de ingenieros don Luis Arquí y ambos a su vez asesorados por el digno ingeniero director de la Junta de Obras don Gabriel Huédrobe, para quienes debe tener el pueblo de Santander un sincero reconocimiento.

MUSICA Y TEATROS

Para un monumento. Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Gran Casino de Sardinero la segunda función teatral a beneficio del monumento a Concha Espina.

Estas funciones han sido organizadas por la Comisión de Madrid, y están a cargo del notabilísimo y aplaudido «Cuadro Artístico Madrileño», que tantos aplausos ha cosechado.

En la función de esta tarde se pondrá en escena la obra «Con la mosca en la oreja», cuyos dos primeros actos se desarrollan en Sardinero.

ANTONIO ALBERDI. DIATERMIA.—CIROSA GENERAL. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vias urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 16.—Teléf. 27-74.

ABILIO LOPEZ. Especialista en Cirugía y Medicina de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. RECEDO, 1.º — TELÉFONO 2365.

ROSELIO GARCIA GONZALEZ. Especialista Piel-Secretas. MEDICINA GENERAL. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 6 A 8. Cuesta de Garmendia, número 1. Principal derecha.

CASTILLO.—CUBIERTOS PLATA

Nos parece puesta en razón esa prudente actitud, que coincide, aunque por diferentes causas, con nuestra manera de ver el asunto. Y amparándonos en la indiscutible autoridad de quien formula la petición, nos permitimos también, como el periodista de Bilbao, pedir a los Clubs de Cantabria que no oculten el nombre de ningún profesional, tomando parte activa en la farsa que se está desarrollando ante las mismas narices de la nación.

¡Sí, como muy bien arguye Mateos, nada se pierde en decir la verdad, que en este caso no tiene nada de amarga...!

PACO MONTANER

CAMPO DE LOS ARENALES

Inauguración de la temporada. Domingo, 5 de septiembre a las cinco de la tarde. Interesante partido de fútbol: UNION CLUB de Astillero ECLIPSE F. C.

A las tres y media, se celebrará otro partido entre equipos de la serie C.

La marcha de Fidel.

Según leemos en algunos periódicos de Madrid el notable interior de fecha Fidel Ortiz ha presentado su ficha en la Federación Centro. Esto, naturalmente, nos causa cierta sorpresa, porque nada se sabe por acá de que Finia haya sido baja en la Federación Cantabra ni que el Real Racing Club haya autorizado el traslado.

De modo que esperemos a ver qué pasa. Limitémonos, por lo tanto, a recoger la noticia que publican algunos periódicos de Madrid.

Dr. José Cortiguera. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAUZ Y VELARDE, 1, PRIMERO. TELÉFONO 975.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga. en Méndez Núñez, 7, 2.º—Teléfono 3734.

Dr. García Marañón. PIEL Y VIAS URINARIAS. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. PESCO, 6.—Teléfono 600.

Información del Municipio.

El Comité de la Exposición Ibero Americana.

Una invitación. El señor Vega Lamera recibió ayer una atenta invitación del Comité de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla...

Los fondos del presupuesto. El día último del mes de agosto existían en las arcas del Municipio 52.051,71 pesetas.

Varias visitas. El señor Vega Lamera, al igual que el resto de las autoridades, cumplió ayer el nuevo deber de Hacienda...

Por la sección municipal correspondiente ha continuado durante los meses de julio y agosto, la recogida y análisis de productos alimenticios.

Conflicto resuelto. El vuelo Nueva York a París.

NUEVA YORK.—El capitán Homer Berry ha declarado que el vuelo transatlántico Nueva York-París no se efectuará más que si se le asegura un sitio en el avión...

La única vez que he hablado del asunto con el capitán Berry fue para pedirle una plaza de tercer piloto, si fuera necesario...

Joaquín Lombra Camino ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELASCO, 11.—SANTANDER

ENCARNACION Méndez de Larrosa Sombreros para Señora Hernán Cortés, 2, pral.

Asamblea Farmacéutica.

Asisten congresistas de toda España.

CORUNA, 3.—En el salón de la Diputación se ha celebrado la decimocuarta Asamblea Farmacéutica Nacional. Asisten más de cien congresistas de toda España.

El alcalde saludó a los asambleístas y elogió a los señores Carracido, Pifería y Casares.

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Temporada de cinematógrafo y variedades selectas. Hoy, a las seis y media y a las diez y media...

Cineña Bonifaz.—Hay, desde las seis, el drama «El bastardo del rey», bajo el rolado de Enrique IV...

Mañana «El señor X», por Ricardo Tamadge.

La situación internacional.

El Gobierno español recibirá un escrito dándole cuenta de los acuerdos adoptados en Ginebra por la Comisión especial.

LA nota de España. GINEBRA.—Se espera con gran ansiedad la nota de España fijando su actitud después de conocer los acuerdos de la Comisión especial de la Sociedad de Naciones.

Se reconoció por todos una excelente actitud de todos los miembros representantes de potencias hacia España.

El delegado sueco propuso que se emita informe sobre las atribuciones de la Comisión para investigar acerca de cómo ha cumplido el mandato.

A todos los que usan el teléfono

En el sencillo manejo del teléfono automático hay unos cuantos puntos cardinales que conviene conservar en la memoria. Los abonados de Santander, en general, los han aprendido de una manera rápida y completa...

- 1. Consulte siempre la Guía antes de llamar. 2. Escuche hasta oír la señal para marcar antes de servirse del disco. 3. Marque cada cifra separada y cuidadosamente. 4. Si el número llamado está libre, oirá usted la señal de llamada...



Las pústulas rojas de la piel. y el fuerte picor, son los síntomas de una enfermedad incipiente de la piel. Pequeños parásitos como por ejemplo, los causantes de la sarna, tiñas y otras afecciones...

Después de la tragedia. Continúan los trabajos para dejar la vía expedita.

La niña Lináres. VALENCIA, 3.—Se ha presentado a las autoridades don Pedro Lináres, padre de la niña recogida fresca después de la catástrofe...

Una identificación. TARRAGONA, 3.—De Madrid ha llegado la madre del conductor del tren siniestrado señor Ruiz...

Lo que cuenta un capitán. TORTOSA, 3.—En la clínica de la Cruz Roja han hablado los periodistas con el capitán de la Reserva señor Gener...

El inglés permanecía frente a mí sin decir palabra alguna. Le llamé repetidas veces y nada me respondió.

Por fin, y tras inmensos esfuerzos, conseguí separar las maderas que me tenían preso, acercándome a mi compañero de viaje.

Verificado un registro en las ropas, se halló un pasaporte extendido por el cónsul en la Habana, y resultó que el suicida era el mismo que por la mañana había sido salvado en el río Huerva...

Toda la correspondencia política y literaria diríjase al director; la administrativa, al administrador-gerente.

TRIBUNALES

Causa por homicidio. En la sección única de esta Audiencia compareció ayer Pantaleón Aurelio Cobo y Cobo, de 17 años...

La defensa, encomendada al letrado don Avelino Zorrilla, abogó brillantemente por la absolución de su representado.

Suspensión. El otro juicio señalado para ayer, causa seguida por injurias a la autoridad, contra Pedro Fernández García, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento.

El Boletín de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Hemos recibido el último número del «Boletín de la Cámara de la Propiedad Urbana», que contiene, entre otros interesantes originales, la Memoria de los trabajos realizados por dicha Corporación...

En las oficinas de la citada Corporación se reparte gratis este «Boletín» a los propietarios.

Un suicida pertinaz. ZARAGOZA, 3.—Esta mañana, un hombre que paseaba por la orilla del río Huerva, vió que la corriente arrastraba a un individuo...

Verificado un registro en las ropas, se halló un pasaporte extendido por el cónsul en la Habana, y resultó que el suicida era el mismo que por la mañana había sido salvado en el río Huerva...

Toda la correspondencia política y literaria diríjase al director; la administrativa, al administrador-gerente.

Verificado un registro en las ropas, se halló un pasaporte extendido por el cónsul en la Habana, y resultó que el suicida era el mismo que por la mañana había sido salvado en el río Huerva...

Toda la correspondencia política y literaria diríjase al director; la administrativa, al administrador-gerente.

PARA LA LUCHA

diaria por la existencia debe usted equilibrar sus nervios, fortalecer todo su organismo y para ello tomar

VINO PINEDO Depositario E. PEREZ DELMOLINO Santander

diaria por la existencia debe usted equilibrar sus nervios, fortalecer todo su organismo y para ello tomar

rece rde- dor. s las Jun- cuya fir- s comuni- o de cali- o respon- za que las deposita- arantía no la Junta nificación, idos, pues nemos que plausible n nuestra ormes que que na- presumi- amente su autorida- ro les in- equado. ción sería casaciones aremos igen, pues podemos orio a las en descen- cada caso que la ley y nue- idos en la ASTRO PAGA 448 zquerra. tros rizó ata. acceso y la carrete- ando sin l proyecto le una ad- oco se ha a cuyo fin columnas rán insta- gran po- necesidad- derno. ras a pre- 561 pese- n, razona- uy pronto o servicio, nsiderados el nombre quien se el ilustre n Antonio admirable- cultísimo don Luis asesora- o director n Gabriel lebe tener un sincero ROS lia de la Gran Cam- anda fun- el moun- do orge- e Madrid, ilísimo y o Madrid- s ha co- tarde se aCon la dos pri- n en el IZALBEZ las ERAL GAB smero 1 M.C.B. 3029

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

"EL PUEBLO CANTABRO" EN TORRELAVEGA

Los daños de la sequía repercuten en el comercio. —Hay que ayudar a los labradores.

Comienza el comercio en general (salvo los que venden piensos) a sufrir las consecuencias de los perjuicios que ocasiona la sequía a los labradores, pues éstos, temerosos de que los ingresos que otros años han tenido por cosecha de maíz, alubias, etcétera, hayan desaparecido este año por completo, se abstienen de hacer ciertas compras, adquiriendo exclusivamente aquellos artículos de imprescindible necesidad.

Lo que dejamos dicho se nota especialmente desde mediados de agosto, y de continuar esta paralización pronosticamos un invierno malo para los comerciantes que habían calculado una venta semejante a la del último año.

No es de extrañar lo que sucede, porque los labradores y cuantos se dedican a negociar con el ganado vacuno y a vivir a cuenta de la leche, se preocupan exclusivamente de ver la manera de adquirir piensos para el ganado (puesto que la hierba casi la han terminado) a precios convenientes, cosa algo difícil debido a que las cotizaciones de los citados piensos cada día son más elevadas.

Ignoramos los acuerdos que habrán tomado los señores que, bajo la presidencia del señor gobernador, se iban a reunir para tratar de resolver, en parte, la grave crisis por que atraviesan las clases labradoras,

abajo se anotan documentos militares, que pueden recoger a la mayor brevedad posible:

Andrés Mantecón Barrioso, José Montes Cuevas, Antonio Fernández Díez, Manuel García González, Jerónimo González Fernández, Jesús Palencia Pereda, Manuel Trueba Ruiz, Agustín Agüero Ruiz, José Revuelta Revuelta, Raimundo González Baraona, Luis Durán Álvarez, José Robles Bustillo, Aurelio Lobato Fernández, José Molledo Ruiz, Florencio Barquín Agüero, Jesús Abascal Pérez, Antonio Pérez Real, Luis Díaz Carrera, Joaquín Sáiz Felices, Joaquín Collantes Fernández, Gerardo López Balboa, Anastasio Martínez Velasco, Enrique Gutiérrez Ortiz, Manuel Argümosa Sierra, Florencio Pérez Sierra, Ángel González Lascuillo, Marcelino Fernández Cosío, Demetrio Escalante Arte, Ángel Rodríguez Diego, Joaquín Vacas Ríos, Vicente Sánchez Gutiérrez, Estanislao Ortega Díez, Eduardo Aldama López, Lorenzo Arbeloa Rada, Fidel Fernández Martínez, Quintín Infante Martínez, Félix Lebarja Cuelo, José Bustillo Bedía, Desiderio García García, Julián Casuso Herrera, Cesáreo Carral Revuelta.

Notas tristes. A los tres años de edad ha fallecido en Torres Manuel García García, hijo de José García Ríos y María García San Miguel, a cuyo matrimonio expresamos nuestro sentido pésame. —A los dieciocho meses de edad

EN SANTA OJALLA

La Virgen del Carmen.

En este bellissimo rincón de la Montaña, se levantó hace tres años un hermosísimo templo costeado por las limosnas de los vecinos de este pueblo católico y amante de las glorias de la iglesia, y también con limosnas que desde las Américas enviaron los hijos de este rincón de Igüña, y que aunque están muy lejos no olvidan nunca al pueblo de sus amores.

Faltan aún muchas cosas, pero lo que no debe ni puede faltar en ninguna iglesia de la Montaña es una imagen de la Reina de los mares y Madre amorosa de las almas del purgatorio, esa bendita Madre y querida Virgen del Carmen que todos los católicos, pero muy especialmente los montañeses, llevan sobre sus pechos y continuamente la tienen en sus labios, unas veces para bendecirla y otras para implorar su protección, y la que diariamente esas madres viejecitas, llenas de pena y dolor, la imploran le dicha de no morir sin abrazar de nuevo al hijo que desde pequeño salió del hogar.

Comprendiendo así, una persona devota del Carmen regaló hace poco una imagen sencilla, pero muy bonita, y este pueblo, queriendo honrarla como se merece, no vaciló en sacrificios, y las bellísimas y simpáticas señoritas del pueblo se dispusieron para recoger de los vecinos las limosnas que con arreglo a sus fuerzas quisieran entregar. Recaudaron la cantidad suficiente para celebrar un hermosísimo triduo que se celebrará los días 3, 4 y 5 del corriente con los siguientes cultos.

El día 4 los mismos cultos que el anterior, y el 5, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y a las diez, misa solemne con sermón, y cantarán la misa de Pio X el coro de señoritas que tanta fama tiene conquistada.

Por la tarde, coincidiendo con la popular fiesta del sermón, se terminará el triduo y será paseada por la pradera la nueva imagen, que por ser la primera vez se disputan los jóvenes la suerte de llevarla.

Es de esperar que este año resulte la fiesta del sermón superior a los pasados, pues vendrán de la ciudad y pueblos vecinos gran número de personas para honrar a la Virgen y luego divertirse en la romería que se está preparando.

Ya pondremos al corriente a nuestros lectores de esta fiesta, en honor a la excelsa Madre del Carmelo.

El Corresponsal

El Centro Carlos García (Antigua de San Martín) Café, vinos y licores.—Especialidad de la Casa COMIDAS ECONÓMICAS Santa Clara y Ruafal.—Teléf. 125.—SANTANDER

DESDE BARREDA

De viaje. Ha salido para Bélgica Mr. Bardonax, para atender a su quebrantada salud.

Entierro. El jueves pasado se dió cristiana sepultura a la que en vida se llamó Regina Sáinz, que contaba 51 años.

A sus familiares les enviamos nuestro sentido pésame.

H. V. G.

DESDE ALCEDA

La becerrada del día 12.

Después de haberse vencido todas las dificultades que en los primeros momentos se presentaron, van por vía de éxito las gestiones que se están haciendo, para que el día 12 sea un día de gran acontecimiento para todos estos pueblos, con la celebración de una magnífica novillada, y digo magnífica, porque todo marcha como una seda y los elementos que se gestionan son notables.

El circo taurino quedará construído el día 10, pues éste es portátil, encontrándose en la actualidad en la Vega de Pas, donde darán dos becerradas, una el 5 y otra el 8.

La brillante Banda provincial es otro de los principales factores que se cuenta y será la encargada de amenizar el día 12, todos los festejos que aquí se celebren. A esto se puede agregar la cuadrilla encargada de pasarportar a los bravos cornépetas salmantinos.

Saboreen los lectores: Flórez-Estrada, Sáinz Ribalagusa, Pombó, Torre, Mesones (Nardín), Landa, Díaz (F.) y Pérez; estando la presidencia representada por lo más selecto del elemento femenino. Vamos, que ese día será de grato recuerdo, pues organizadas las cosas de esta forma no hay duda del éxito. Muy en breve se lanzarán los programas, para más detalles.

Los Coros de Maliaño.

Está próximo el día 5, fecha señalada por Coros de Maliaño para hacer una jira artística a estos bonitos pueblos, donde darán a conocer al público, canciones que por su sabor puramente montañés, han de gustar a cuantos las escuchan.

Sabemos de buena tinta que el número de voces mixtas es de noventa.

El programa que ejecutarán en el regio salón del Gran Hotel de Alceda es muy interesante.

No dudamos de que el distinguido público, que sabe apreciar estas cosas, estará representado esta tarde en el salón.

El corresponsal.

Alceda, 3-9-26.

DESDE CABEZÓN DE LA SAL

¿Cuándo tendremos teléfono en esta villa?

Si dijéramos que íbamos perdiendo ya las esperanzas de conseguir el teléfono para conferencias, en esta villa, no mentiríamos. Cansado está ya el alcalde señor Botín de realizar gestiones encaminadas a lograr tan importante como necesaria mejora para nuestra industria y comercio, sin que se haya conseguido más que promesa tras promesa. La última del director de la Compañía Peninsular de Teléfonos, fué la de que se incluiría Cabezón cuando se reformase la línea de Oviedo que pasa por esta villa; pero hasta la fecha nada hemos visto.

No puede estar condenado Cabezón a tener únicamente un teléfono municipal exclusivamente para telefonemas. En una villa donde existen dos Bancos, una fábrica de hilados, otras varias de gran importancia a más de grandes comercios que necesitan este servicio, hay que concederle ya el teléfono, y esperamos que el jefe de teléfonos encargado en Santander, nos preste su colaboración en favor de una petición tan justa y con tanta insistencia solicitada.

SI DESEA usted tener asegurado su negocio, provéase de un extintor TOTAL y se seca.—WAD-RAS, 2.

La feria de San Gil.

Los días 17 y 18 del corriente mes, se celebrarán en esta villa y en el hermoso ferial de La Losa, la feria anual de ganado caballar.

Si hemos de ser sinceros hemos de decir que esta feria ha necesitado bastantes años para acreditarse; pero cada vez se va viendo más concurrida, y el pasado año fué grande el número de transacciones.

Cabezón por la situación excelente que ocupa y por sus grandes vías de comunicación está llamado a que su feria denominada de San Gil, sea de verdadera importancia.

Si cuando se creó esta feria de ganado emballar, hubiese realizado el Municipio el sacrificio que exige una activa propaganda, sería ésta ya una de las primeras; pero nada se ha hecho y hoy el mérito indiscutible de la feria de San Gil está en que por las buenas condiciones de Cabezón, se acredita por sí sola sin propaganda.

Este año es muy posible que podamos ofrecer una novedad, y es la de que puedan inaugurarse las aguas, cuyas obras tocan a su fin, de ser así habrá como es natural, grandes festejos.

Y ya diremos que la causa de no haberse inaugurado para el día de la Patrona, ha sido el retraso en el envío de la tubería.

Dimisión del alcalde de Mazcuerras.

El alcalde del vecino Ayuntamiento de Mazcuerras, don Luis Pérez, ha presentado hace unos días la dimisión de su cargo, por no poder a causa de sus múltiples ocupaciones, seguir al frente de su cargo. El Ayuntamiento de Mazcuerras se ha visto, bien a pesar suyo, en la necesidad de aceptársela sintiendo mucho verse privado de tan buen alcalde. El señor Pérez, renunció también al cargo de concejal. No se sabe quien ocupará la vacante.

Viajeros. Procedente de Madrid, se encuentra entre nosotros, nuestro buen amigo don Juan Antonio Galvarriato.

—De La Hermita, a donde fué a tomar aquellas aguas, ha regresado el industrial don Martín Sánchez.

El corresponsal.

Una aclaración

Por una confusión, que somos los primeros en lamentar sinceramente, apareció ayer en la información referente a la entrega del Grupo escolar de Revilla de Camargo al Estado, que el espléndido «lunch» fué servido por la Casa «Royalty», no siendo así.

El «lunch» aludido corrió a cargo del acreditado restaurant «El Cantábrico», propiedad de nuestro particular y querido amigo don Pedro Torner.

Conste así.

En el Gran Cinema.

La fiesta cinematográfica de hoy.

Hay enorme expectación para asistir a la fiesta cinematográfica que hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el «Gran Cinema», y en la que se darán a conocer las actividades de la poderosa Asociación de Dependientes de Comercio de la Habana, que ha establecido una Delegación General para España en Santander, y que estudia en estos momentos la construcción, en uno de los valles altos de la Montaña, de un gran Sanatorio para sus socios, que necesitan descanso.

El conocimiento de los Sanatorios, únicos en el mundo, que la Asociación sostiene en la Habana, dará al público de Santander idea de qué gran beneficio significa para nuestra Montaña el estableci-

miento, en su suelo, de uno de los grandes centros y del apoyo que debe prestar todo buen montañés a la realización de los proyectos de la gran Asociación habanera. La asistencia a esta fiesta, en que será presentada la Delegación General para España, será por invitación, que deberá ser recogida en las oficinas provisionales de la Casa de América en Santander, que, momentáneamente, ha prestado su domicilio a la Delegación de la Asociación de Dependientes.

Estas invitaciones se distribuirán primeramente entre los socios y familiares de las dos Instituciones, reservando algunas para los simpatizantes con el programa e idénticos de las dos Sociedades.

De once a una de la mañana se despacharán las pocas invitaciones que quedan en la Secretaría de la Casa de América, Plaza Vieja, número 2, primero.

El abuelo más joven de España

Si alguien considera demasiado terminante la afirmación de este título, puede solicitar rectificación, que gustosos la acogeremos. Entre tanto, para nosotros el abuelo más joven de España es don José Majado, industrial y primer teniente de alcalde de Santibáñez de Vidriales, provincia de Zamora.

Sentimos profundamente destruir ilusiones a unos cuantos abuelos jóvenes que ostentaban orgullosos el marido de la juventud con la severidad de su prematura condición de abuelos. Lo lamentamos sinceramente, pero todos ellos no alcanzan la felicidad de don José Majado, que a los treinta y cuatro años y seis meses puede saborear el placer de oírse llamar abuelo en la cúspide de su juventud.

Casó este afortunado ciudadano español a los diez y siete años; su hija habida al año de matrimonio casó, y a los diez y seis tuvo sucesión.

Abuelo a los treinta y cuatro años no es cosa corriente, y acaso el señor Majado no encuentre competidor. Ninguno como este ciudadano cumplió tan rápidamente los primordiales deberes que la Divinidad impuso a los mortales.

Volvemos a lamentarlo profundamente por los pseudoabuelos más jóvenes del mundo, que de tal presuman coquetamente lanzado contra los viejos y mozos el reto de su condición y el intolerable de su juventud.

Humorismo aparte, vaya nuestra admiración y nuestros parabienes al honrado ciudadano don José Majado.

Notas militares.

Nombramiento de ayudante. Ascendido a comandante el capitán don Manuel Esquiroz que desempeñaba el cargo de ayudante mayor en el regimiento de Valencia es nombrado para sustituirle el capitán don Vicente Herro.

Con permiso.

Ha marchado con permiso a Valladolid el teniente del regimiento de Valencia don Juan Esteban.

Pensión. Se concede la pensión de 328 pesetas a don Agustín Puente, padre del soldado Daniel, muerto en campaña, natural de Rícorbo.

El coronel del regimiento de Artillería de Santoña. Ha sido nombrado coronel del regimiento de Artillería, de guarnición en Santoña, don Regio Muñoz García.

Curso de instrucción. Para tomar parte en el curso de explosivos que se celebrará en Madrid han salido para la corte el teniente Andrés Saliquet y el sargento Daniel Gil, del regimiento de Valencia.

EL MODELO CASA CAYON Calzados pura fantasía y de excelente calidad Sombreros y gorras últimas novedades. Precios sin competencia. Visite esta importante casa y se convencerá. José María Pereda, 33.-Teléfono 150.-Precio fijo TORRELAVEGA

pero una vez más debemos repetir que hay que ayudar a la gente del campo si queremos que la riqueza ganadero-agrícola de la Montaña no sufra un terrible quebranto.

Uno de los principales productos (por no decir el principal) que más necesita el labrador para el ganado es el maíz, por ser el mejor pienso; pues bien, mientras el maíz pague exagerados derechos de entrada, es imposible que el almacenista pueda rebajar el precio y, por lo tanto, imposible que el consumidor lo adquiera a precio conveniente; por eso venimos sosteniendo que una de las medidas más acertadas que podrían tomar las autoridades en beneficio del pobre labrador, sería rebajar los derechos de entrada que paga el maíz, y después, otra de las medidas convenientísimas sería hacer desaparecer las tasas oficiales, pues es seguro que si los almacenistas compran maíz extranjero a precio bajo y después pagan una insignificancia por introducirlo en España, el producto tiene que venderse muy barato, ya que todos los negociantes traerían grandes cantidades y, por lo tanto, habría abundancia, y al haber abundancia... bajaría el precio, como sucede con todas las cosas.

Hay que ayudar al labrador, que es la principal fuente de riqueza de la provincia y de España, y ayudando al labrador se ayuda al comercio y se ayuda a la industria.

De quintas. En el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento se hallan a disposición de los interesados que

dejó de existir en esta ciudad Vidal Pachón Medina, hijo de Francisco y de Obdulía.

Reciban nuestro sentido pésame los padres y demás familia.

Un natalicio.

Ha dado a luz en esta ciudad un niño Celia Gómez Gutiérrez, esposa de Lorenzo Urbistondo Terán. Enfermo que mejora.

Se encuentra más aliviado de la grave dolencia que padeció durante las últimas horas del jueves el virtuoso ex párpico de esta ciudad don Ceferino Calderón.

Nos alegramos mucho que mejore y celebraremos que pronto pueda hacer vida normal.

De sociedad.

Para la aristocrática residencia veraniega de Mortera, y con el fin de pasar una temporada al lado de su distinguida familia, ha salido la bellísima señorita María Díaz Bustamante.

Ha salido para Castro Urdiales y Bilbao la simpática y gentil señorita María Gutiérrez.

—Para Nava del Rey salieron la bella y distinguida señorita Elena Arús y su joven hermano Julio.

—De Santander, y a pasar una temporada en nuestra ciudad, ha llegado la encantadora señorita Carmina Aguinaco.

—De Madrid llegaron el digno oficial de Prisiones y querido amigo nuestro don Elías López, señora o hijo.

Omnibus 20 asientos, se vende barato. San Francisco, 33.

Horas de salidas y llegadas de ferrocarriles, automóviles y vaporcitos, durante los meses de verano.

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Ferrocarril del Norte (Salidas de Santander para Madrid), Ferrocarril de Santander-Bilbao (Salidas de Santander para Bilbao), and Ferrocarril del Cantábrico (Salidas de Santander para Oviedo).

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Ferrocarril de Santander-Bilbao (Salidas de Santander para Bilbao), Ferrocarril del Cantábrico (Salidas de Santander para Oviedo), and Ferrocarril de Ontaneda-Alceda (Salidas de Santander).

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Ferrocarril de Ontaneda-Alceda (Salidas de Santander), Servicio Marítimo (SOMO, PEDREÑA, SANTANDER), and Servicio de Tranvías (Número 1: Cuatro Caminos, Miranda, Sardinero).

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Servicio Marítimo (SOMO, PEDREÑA, SANTANDER), Servicio de Tranvías (Número 2: Cuatro Caminos, Reina Victoria, Sardinero), and Servicio al Sanatorio de Pedrosa.

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Servicio al Sanatorio de Pedrosa (Gasolineras los martes y sábados), and Servicio de Tranvías (Número 3: Peñacastillo, Reina Victoria, Sardinero).

Table with 2 columns: Destino, Hora. Includes Servicio de Tranvías (Número 4: Avenida de Alfonso XIII, Astillero, Sardinero), and Servicio de Tranvías (Número 5: Aduana, Reina Victoria, Sardinero).

El teniente Fuentes Pila.

A la memoria del héroe de Kudia-Tahar.

Un año hace que los cables del telégrafo transmitían a la distinguida familia montañesa Fuentes-Pila, esta tan lacónica como triste noticia: «Ha muerto gloriosamente, luchando por la Patria, el teniente de Artillería, don Joaquín Fuentes Pila.»

La Montaña lloraba entonces la muerte del héroe, a la par que se mostraba santamente orgullosa, porque a la lista, ya numerosa de sus queridos hijos que han sabido dar su sangre por Dios y por la Patria, podía añadir el nombre del joven teniente de Artillería, don Joaquín Fuentes Pila, que el día 4 de septiembre de 1925 y en los ingratos campos africanos, ofreció una santa y heroicamente su vida por el triunfo de España, su querida Patria.

Una granada enemiga mutila su cuerpo, que cae inerte, y una vez que recobra el conocimiento y véase en los brazos de su sargento, dirigiéndose a él pronuncia estas palabras: «Dad un abrazo a mis queridos padres y hermanos, díles que no lloren... Muero tranquilo porque muero por Dios y por la Patria... En el cielo les espero»

Palabras que son todo un testamento de amor; de amor a Dios, de amor a la Patria y de amor a la familia.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE en 31 de agosto de 1926

Table with columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Includes entries like Caja y Bancos, Cartera, Préstamos, etc.

V.º B.º EL DIRECTOR-GERENTE, José Iglesias y García. EL INTERVENTOR, Ricardo de la Concha.

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no les estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez, y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier bragero puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar brageros que añaden sus impertinencias a las molestias de las hernias; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernia deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. Aug. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace var años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos.

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION, LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por anti-guas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas.

SUAVES y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. BLETY repite, una vez más, su viaje entre nosotros. Hombres señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

- Ampuero, sábado, 4; Fonda Gabriela. SANTANDER, domingo, 5 septiembre; HOTEL GOMEZ. Castro-Urdiales, lunes, 6; Hotel Universal. Un eminente colaborador de Mr. BLETY recibirá en Torrelavega, jueves, 2; Hotel Bilbao. Cóbrecos, viernes, 3; Fonda del Pino. Alceda, sábado, 4; Hotel Hoyuela. Vega de Pas, domingo, 5; Casa Ramona Diego. Reinosa, lunes, 6; Hotel Universal. Barcelona Ramba de Cataluña, 65.—CASA MATRICULADA.

De la «Gaceta».

Subastas y concursos.

Suministro de un buque guardapesca.—El día 30 del corriente, a las once horas, se celebrará en el Ministerio de Marina un concurso de proposiciones libres con objeto de contratar la adquisición de un buque guardapesca; admitiéndose pliegos cerrados conteniendo proposiciones en las Jefaturas de Estado Mayor de los Departamentos de Cádiz, El Ferrol y Cartagena y Comandancias de Marina de La Coruña, Bilbao y Barcelona, hasta cinco días antes del concurso. («Gaceta» del 21 de agosto.)

PÉRDIDA

De una medalla de oro con inscripción, orla de brillantes y rubíes y cadena del mismo metal. La persona que la hubiese encontrado puede presentarse en casa de la señora viuda de Abarca; Paseo de Sánchez de Porrúa, «Villa Abarca», donde se le gratificará.

—Obras complementarias en un edificio.—Con objeto de contratar la adjudicación de las obras complementarias del edificio que para Correos y Telégrafos se construye en Cádiz, se convoca a subasta pública para el día 23 de septiembre, a las once horas; admitiéndose pliegos para optar a dicho acto en el Registro general de Correos hasta las diez y siete horas del día 13 del mismo mes, siendo el precio o tipo límite para la subasta el de pesetas 593.697,88 a que asciende el total general del presupuesto de contrata. («Gaceta» del 21 de agosto.)

—Construcción de un edificio.—El Ayuntamiento Constitucional de Blanes anuncia la subasta para la contratación de las obras de construcción de un edificio escolar. Con objeto de adjudicar la construcción de un grupo escolar y otro de habitaciones para los profesores, bajo el tipo en junto de pesetas 369.840,90, en la villa de Malgrat, se convoca a un concurso, que tendrá lugar al veintidós día hábil a contar desde el siguiente al en que aparezca este anuncio en la «Gaceta» o el «Boletín Oficial»; admitiéndose proposiciones hasta el día anterior al señalado para el acto. («Gaceta» del 23 de agosto.)

—Aforo de aceros finos al carbono.—Por la sección de Comercio del Ministerio de Estado se anuncia que el aforo de los susodichos aceros finos al carbono se hará, según nota del Gobierno de Suecia, desde el 27 de Agosto, de acuerdo con la clasificación que de los mismos hace el vigente Repertorio del Arancel de Aduanas. («Gaceta» del 23 de agosto.)

—Adquisición de carriles, bridas y placas.—La citada Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal anuncia otro concurso para el suministro de carriles, bridas y placas del modelo de 45 kilogramos, y exclusivamente reservado a la industria nacional, para el que se admitirán proposiciones hasta las once horas del día 15 de septiembre. («Gaceta» del 27 de agosto.)

—Suministro de tornillos y tirafondos.—Con objeto de contratar el suministro de 50.000 tornillos de brida para vía de 45 kilómetros y tirafondos 750.000 para igual clase de vía, la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal abre un concurso, exclusivamente reservado a la industria nacional, para el que se admitirán proposiciones hasta las once horas del día 15 de septiembre. («Gaceta» del 27 de agosto.)

—Adquisición de carriles, bridas y placas.—La citada Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal anuncia otro concurso para el suministro de carriles, bridas y placas del modelo de 45 kilogramos, y exclusivamente reservado a la industria nacional, para el que se admitirán proposiciones hasta las once horas del día 15 de septiembre. («Gaceta» del 27 de agosto.)

Advertisement for 'No alimenta lo que se come sino lo que se digiere' featuring a cartoon of a man and a bottle of 'DIGESTÓNICO'.

Advertisement for 'ECONOMICE UN 15 POR 100' featuring 'Yesos Cantabria' and 'Ladislao del Barrio y Compañía'.

Advertisement for 'Peletería Alonso' featuring 'Pieles blancas baratas, especiales para verano'.

Large advertisement for 'Zotal' disinfectant, featuring a woman and text about 'Para desinfectar cuadradas, boyerizas, perquerizas y abrevaderos'.

Sección marítima.

Otra hazaña de los piratas chinos.

La Prensa inglesa da cuenta de una nueva hazaña de los piratas chinos. Según las noticias de los aludidos periódicos un grupo de 38 piratas, ha saqueado el vapor noruego «Sandvik», llevándose dinero, joyas y ropas evaluado todo en 20.000 dólares.

A la llegada del vapor a Shanghai el capitán ha dicho que después de abandonar Hong Kong sospecho que algunos pasajeros chinos llevaban armas y comenzó a registrar. Cuando por fin dió con las armas, el capitán fué cogido con todos los oficiales y marineros y amenazado. El operador de telegrafía sin hilos resultó herido aunque no gravemente. Uno de los piratas estropeó el aparato de un hachazo. Terminado el saqueo, los piratas obligaron al capitán a hacer rumbo para la bahía de Bias, conocido refugio de piratas cercano a Hong Kong. Los piratas desembarcaron con el botín. El «Sandvik» es uno de los mejores vapores que prestan servicio entre Shanghai y Cantón.

Se ha cumplimentado una de las disposiciones del acuerdo naval de Washington, según la cual el almirantazgo inglés ordenaría la demolición del acorazado «Ajax» que tomó parte en la célebre batalla de Jutlandia. El «Ajax» será sustituido por el nuevo acorazado «Rodney», uno de los más poderosos de la flota británica.

Un periódico italiano publica interesantes declaraciones del ministro de Marina de aquel país. El entrevistado ha hecho alusión al establecimiento de Montepíos marítimos, patrocinados por el Gobierno y apoyados con subvenciones por las Compañías navieras.

De estas declaraciones se saca la irrefutable consecuencia de que el Gobierno italiano, inspirándose en la importancia de la marina comercial, es uno de los que más se preocupan de estas cuestiones que tanto influyen en el porvenir de las naciones.

El vapor «Estela» de Valencia, con rumbo a nuestro puerto, con diversas mercancías, el vapor «Estela». El «Cabo Sacratif» con rumbo a Santander ha zarpedado de Málaga, con carga general, el vapor «Cabo Sacratif». El «Carmen» con carga general es esperado en nuestro puerto, el vapor «Carmen».

El vapor «Sexto Cámaras» entrará en breve en este puerto, con carga general. Con carbón. Con cargamento de carbón son esperados en Santander siete barcos costeros. El «Machón» de esta matrícula, entrará en el dique de Gamazo para efectuar diversas reparaciones. El «Le Coq» Este magnífico buque petrolero entrará en breve en nuestro puerto y efectuará reparaciones en el dique antes citado.

Urrutia. Hemos recibido un interesante folleto conteniendo datos de la pesca en el litoral de Huelva. Tan pronto terminemos su lectura nos ocuparemos de él. Semáforo. Oeste fresco. Marejadilla del Noroeste. Cielo cubierto. Horizonte neblinoso. Observatorio Central. «Buen tiempo», dice el telegrama recibido ayer.

De Acción Social Obrera. La fiesta de La Penilla. Existe gran animación para la fiesta que el Sindicato Católico de La Penilla de Cayón celebrará mañana domingo en dicho pueblo. El orden de la fiesta es el siguiente: A las diez de la mañana misa solemne con acompañamiento de armonium y violines. Terminado el Evangelio predicará el reverendo Padre Vicente, superior de los Padres Jesuitas de Santander. Terminada la misa se celebrará un importante acto social en el que harán uso de la palabra el señor don Pedro Jartón Muñoz, de la Confederación de Sindicatos Católicos de Madrid, el ex gobernador de Oviedo señor Fuentes Pila y el alcalde de Santander don Rafael de la Vega y Lamera.

Está invitado también el señor gobernador de Santander y ha prometido asistir si sus ocupaciones se lo permiten. A la una y media de la tarde se reunirán los socios e invitados en fraternal banquete. El elemento joven ha organizado una magnífica romería al estilo montañés, habiéndose contratado una excelente banda de música que alternerà con el clásico pito, tamboril y acordeón. La fiesta promete ser brillantísima.

VENTA DESESPERADA DE... Tajes de agua, delantales de lavadero; taldos para ferrocarriles, camiones y muelles; lona de todas clases en ancho; efectos navales, etc. JUAN DE BILBAO Y GOYOAGA Dueno (Vizcaya)—Teléfono 5-90

DEPENDIENTE Se necesita práctico en el giro de ultramarinos. Informarán: LOS AZCARATES TORRELAVEGA

Casa Cebrián MUEBLES DE ESTILO Director-proyectista: Isidoro Guinea MODELOS ESPECIALES Ledesma, 8, Exposición-BILBAO

Bar y fonda SEGOVIA Esmerado servicio Espléndidas habitaciones. Plaza de la Constitución-LAREDO

Bolsas y mercados.

SANTANDER

Deuda interior, 4 por 100, a 63,40, 63,30 y 63,70 por 100; psetas 50.000.

MADRID

Día 3: Interior, series F y D, 68,10; E, 63,05; C, B y A, 63,25; G y H, 68. Exterior (partida), 84. Amortizable 1920, series E, D, C, B y A, 92,75. Idem 1917, 92,20. Tesoros enero, 102,55. Idem febrero, 102,25. Idem 15 abril, 102,25. Idem junio, 102,80. Idem noviembre, 101,85. Idem 8 abril, 102,20. Cédulas Banco Hipotecario, 4 por 100, 90,50. Idem 5 por 100, 97,20. Idem 6 por 100, 107,30.

Acciones:

Banco de España, 625. Banco del Río de la Plata, 52. Tabacos, 201. Azucarera (preferentes), 95,75.

Obligaciones:

Alicantes, primera, 312. Nortés, primera, 71,25. Norte, 6 por 100, 104. Tánger a Fez, 97. Francos (París), 10,60.

Libras, 31,87. Dólares, 6,58.

BARCELONA

Interior (partida), 68,15. Amortizable 1920 (partida), 92,90. Idem 1917 (partida), 92,25. Exterior, 82,90.

Acciones:

Norte, 90,55. Alicante, 84,65.

Obligaciones:

Norte, primera, 70,75. Idem 6 por 100, 104. Asturias, primera, 67,50. Alicante, primera, 65,05. Idem 6 por 100, 103. Francos (París), 19,65. Libras, 32,03. Dólares, 6,5875. Francos suízos, 12,750. Francos belgas, 18,75. Liras, 24,35.

BILBAO

Acciones:

Banco de Bilbao, 1.690. Banco de Vizcaya, 1.045. Banco Urquijo Vascongado, 180. Banco Español del Río de la Plata, 50. Ferrocarril del Norte de España, 451,60. Unión Española Explosivos, 310.

Obligaciones:

Ferrocarril del Norte de España, primera, 71. Idem del idem, 6 por 100, 103,50. Idem del idem, Valencianas, 5,50 por 100, 90. Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1925, 95,50.

(Información facilitada por el BANCO DE SANTANDER.)

Notas diversas.

Música.—Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda municipal, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda: PRIMERA PARTE «Mapolo», paso-doble; Miranda. «Lakme», fantasía; Leo Delibes.

BAR IDEAL DRINK

A cargo de Ezequiel Santos. Toda clase de bebidas de las mejores marcas: Cervezas: Café: Almuerzos, comidas y cenas: Ostras frescas. PASEO DE PEREDA, 7 Y 8

«La donación de Faust», marcha; Berlioz. SEGUNDA PARTE «Jalifana», retreta hispano-agraria; Ortega. «Marxas», fantasía; Vives. «Madame Pompadour», dúo; Leo Fall.

Bomberos Voluntarios.—Se convoca a todo el personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el parque.—El primer jefe.

La Caridad de Santander.—El movimiento del día en el día de ayer fué el siguiente: Asilados existentes en el establecimiento, 160.

Los muertos se filtran por las paredes.—Los periódicos han dado por muerto en el Hospital de San Rafael al individuo Pedro Fernández García, que días pasados intentó suicidarse tirándose a la dársena de Puerto Rico. Pues bien; ayer recibimos la visita del «cadáver» para rogarnos que hiciésemos público que no solo

no se ha muerto, sino que no tiene gran interés en desaparecer de este precioso mundo, por lo que desiste de sus propósitos de eliminarse.

Complacido, amigo, y a vivir muchos y prósperos años.

Vida religiosa.

Cultos en San Miguel.

Mañana, día de la Archicofradía de la Santísima Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, tendrán los cofrades de la misma la comunión mensual a la hora de costumbre, o sea a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio propio de la Archicofradía, a saber: Santo Rosario, viacrucis y plática. También se recitará el mes de San Miguel, como se está haciendo los demás días.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant. JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Matices variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plat del día: Grandmas de ternera zanguro.

Negociación Harinera Montañesa RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad Calle Nicolás Salmerón SANTANDER

Matth's Gruber Bilbao Fabrica de arcos. Alam. S. Mames. 31 y 33. A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Representante: JOSE MARIA BARBOSA.—Cisneros, 7, segundo, y San Francisco, 1, tercero.—SANTANDER.



Asma, Enfisema, Catarros bronquiales (aun antiguos) Tuberculosis Pulmonar Insuficiencias respiratorias Anemia, Clorosis Debilidades cardiacas Insomnio son todas las enfermedades que pueden ser curadas mediante el empleo de la Mascarilla aspirante hiperemica DEL DOCTOR KUNH de Berlín. No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicos del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUNH en los padecimientos mencionados. Pedir explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional, S. A. GARI BAY, 34. SAN SEBASTIAN

ESTACION DE SERVICIO Willard Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, klaxones y en general todo lo eléctrico en el automóvil. Ismael Arce Paseo de Pereda, 21 (por Calderón)

Lithinés del Dr. Gustin Con los Lithinés se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinosa, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago. DEPOSITARIOS: Establecimiento Dolores Olivares, S. A. Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

LOS AMIGOS DE LA INFANCIA PURGANTE IDEAL El que recetan los doctores y desean los niños NO TIENE RIVAL.—Son muchas las ordinarias imitaciones, pero desconfiad de ellas; todas son nocivas para la salud de vuestros hijitos. SANTONIL LOMBRICIDA UNIVERSAL Deliciosos bombones de chocolate.—Son la mejor golosina para los niños.—Lo mejor para «matar lombrices» y lo más inofensivo para la salud de los niños. Palmil y Santonil son ¡NO LO DUDÉIS! los mejores amigos de la infancia De venta en todas las farmacias y droguerías Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. - Ventas al público: Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, 3

Anuncios breves por palabras Quince palabras 0,50 PESETAS Cada palabra más CINCO céntimos

Pisa secos y agilidad. Regule la presión de la cabeza con el calor de confort y economía usando Usicon. La incómoda suela que, inclusive, indigestible y de larga duración. Pida usted prospecto número 23 al concesionario. G. RODRIGUEZ PRIETO SANTIAGO DE LOS CABALLEROS, 7

PARA GOBIERNO DE CASA de poca familia o sacerdote, dentro o fuera de la población, se ofrece viuda con buenas referencias. Razón en esta Administración. ESSEX, torpedo cuatro cilindros, buen estado, se vende barato.—San Francisco, 33. Aviso al público. Bunches nuevos: GISE MARTINEZ. Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios. JUAN DE HERRERA, 2

BAR RACING Comidas económicas. Langueta todos los días. ARCILLERO, NÚM 23. SE VENDE torno mecánico, un taladro, motor y transmisión, todo de ocasión. Garage CASTILLO, San Jose, 14. CAL VIVA, permanente en hornos continuos, sistema «Bilco». CANTERA NUEVA DE SILLERIA EN ESCOBEDO. Maquinas para afirmados. Guijo para hormigón armado y guijillo lavado para jardines y paseos.—Pídase a José de Bilbao. Teléfono, 24, del Astillero.

RELOJERIA.— Julián San Juan. Objetos para regalo. Relojes de todas clases.—22, San Francisco. 22.—Santander. OCASION.—Vendo automóvil «Buick», abierto, último modelo, recién adquirido en fábrica. Informar Miguel Fernández Colindres. Vende-compra-cambia. Maquinaria y útiles para imprentas, encuadernaciones, litografías, fábricas de cajas y bolsas. GRAFICAS LAPITZ San Sebastián: Prim, 32. Madrid: San Mateo, 60

REGALO DE UN RELOJ de señora o caballero a la persona que presente el anuncio más antiguo de la relojería Sanjuan, 22, San Francisco, 22. HABLE ENTEND CON EL 28 23 VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se deseen. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. ESPASAR: Onda de Escalante, 7. PASEO DE PEREDA, 22

VERDADERA ocasión. Piano superior cedo en 600 pesetas o le cambio por otros objetos. «El Arca de Noé». Muelle, 20. Esquina a Calderón. ¡NO TIENE UD. GALLINAS! Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Aviolina Rojo, 1,50 frasco; preñado Barcelona. Farmacias y droguerías.—Santander: P. Molino y Villafraanca.—Se vende de muchísimo. Dp. Central-Laboratorio: Re venga de Campos (Palencia).

FLEJE de embalejes, que se vende en esta Administración. BODEGAS FRANCO ESPAÑOL LOGROÑO Vinos Fijos de Rioja CLARET-ROYAL CLARET - BORDEAUX-CHARLES EXCELSO

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

para HABANA, siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Vapor ORTEGA 5 de septiembre.
 > ORITA 19 id.
 > OROYA 24 de octubre.
 > ORBITA 7 de noviembre.
 > ORCOMA 21 id.
 > ORTEGA 5 de diciembre.
 > ORITA 19 id.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
 Precio en tercera clase con destino HABANA, incluidos impuestos:
 Por vapores OROYA-ORBITA... Pesetas 549,50.
 Los demás buques... 539,50.

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
 Para más informes dirigirse a sus AGENTES EN SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 3.441.

LA DEFENSA ACIDO URICO

PIPERAZINA MIDY

DEL ORGANISMO CONTRA LOS MALES QUE PRODUCE EL EXCESO DE ACIDO URICO SE OBTIENE TOMANDO

EXIGIR BIEN PIPERAZINA MIDY QUE ES LA QUE RECOMIENDAN LOS MEDICOS DEL MUNDO ENTERO POR SER LA MAS RICA EN PRINCIPIO ACTIVO Y LA QUE HA DADO SIEMPRE EXCELENTES RESULTADOS.

TOMAD. CADA NOCHE UN RIMBO LAXANTE

y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

Como purgante, no tiene rival.
 Caja, 2 pesetas.
 Cajita de ensayo, 30 céntimos.
 EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Vapores Correos Españoles

Compañía Trasatlántica

LINEA A CUBA Y MEJICO

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER

Id. ALFONSO XIII saldrá el 30 de agosto.
 Id. CRISTÓBAL COLÓN saldrá el 31 de septiembre.
 Id. ALFONSO XIII saldrá el 13 de octubre.
 Id. CRISTÓBAL COLÓN saldrá el 4 de noviembre.
 Id. ALFONSO XIII saldrá el 22 de noviembre.
 Id. CRISTÓBAL COLÓN saldrá el 13 de diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.
 Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria
 Para Habana: Ptas. 535, más 16-65 d' imptos. Total, 551-65
 Id. Veracruz: Ptas. 585, más 9-90 d' imptos. Total, 594-90
 Id. Tampico: Ptas. 585, más 9-90 d' imptos. Total, 594-90

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 23-63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES CORREOS ALEMANES DE SANTANDER

Habana, Veracruz y Tampico

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

El 14 de septiembre el vapor TOLEDO
 El 23 de octubre el vapor HOLSATIA

Admitiendo carga y pasajeros de 1.ª y 2.ª clase, 3.ª económica y 3.ª clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
 Para Habana: pesetas 525, más 16,65 de impuestos. Total, pesetas 541,65.—Para Veracruz y Tampico: pesetas 575, más 9,90 de impuestos. Total, pesetas 584,90.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocinero españoles.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios Hoppe y Compañía, Santander

Holland America Line

Grandes vapores correos holandeses

SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS CADA VEINTE DIAS DESDE SANTANDER A HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS

PROXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER DE ESTOS VAPORES Y FECHAS DE LAS MISMAS

LEERDAM 8 de septiembre.
 MAASDAM 29 de septiembre.
 SPAARNDAM 20 de octubre.
 EDAM 10 de noviembre.
 VEENDAM 20 de noviembre (viaje extraordinario).
 LEERDAM 29 de noviembre.
 MAASDAM 23 de diciembre.
 SPAARNDAM 12 de enero de 1927.
 EDAM 31 de enero.
 LEERDAM 23 de febrero.
 MAASDAM 16 de marzo.
 SPAARNDAM 4 de abril.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE CAMARA Y TERCERA CLASE

PRECIOS EN CAMARA MUY ECONOMICOS

Habana	Pesetas 539,50
Veracruz	582,75
Tampico	582,75
Nueva Orleans	710,00

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a Nueva Orleans, que son ocho dollars más.

TAMBIEN EXPIDE ESTA AGENCIA BILLETES DE IDA Y VUELTA CON UN IMPORANTE DESCUENTO

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.000 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BAÑOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.

Se recomienda a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes. Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 3, pral.—Apartado de Correos, núm. 23.—TELEGRAMAS y TELEFONEMAS, FRANGARCIA.—SANTANDER

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA (Luz de la Luna). Intensivas 1/2 W. Monoválidas. Miniatura esféricas (110 v., etc.), económicas para iglesias, escaparates y anuncios luminosos.

LAMPARITAS DE BOLSILLO (Linternas). Lámparas para auto. Sofite, para vitrinas, comedores, etcétera.

Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. TUNGSRAM de sobria amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampere) y la nueva MR 41, (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia.

Insistid en la nueva TUNGSRAM (Budapest), porque es la que debe suministrarse al proveedor o electricista.

PEDID FOLLETOS

El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

P.D. — Cartas y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Llavetana, 41, Barcelona

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts, bicarbonato de sosa purísimo.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarro crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: Doctor Benedicto, San Bernardo, 23 MADRID

De venta en las principales farmacias de España y en Santander: E. PEREZ DEL MOLINO.—Paseo de Pereda

Compañía del Pacífico

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Port Stanley, Punta Arenas, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Saldrá de SANTANDER, el día 10 de octubre, el rápido vapor de dos hélices,

OROPESA

de 24.500 toneladas de desplazamiento.
 Admite pasajeros de Primera, segunda y Tercera clase.

Precios de pasaje en tercera clase, incluidos impuestos, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En departamento general. Pesetas 609,90
 En camarotes 644,90

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander:

Señores Hijos de Basterrechea

PASEO DE PEREDA, núm. —TELEFONO 3.441

LOCAL para oficina, se alquila. Informarán: Wad-Ras, 5, entresuelo.

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa

POR LAS COMPAÑIAS

Norddeutscher-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei DE HAMBURGO

Deutsche Dampfschiffahrts Gesellschaft "Hansa" DE BREMEN

Cada semana saldrá de los puertos de Hamburgo, Bremen y Rotterdam para los del Norte de España, Portugal, Sur de España y Marruecos, un vapor, admitiendo toda clase de carga para Hamburgo, Bremen y Rotterdam.

También admite toda clase de carga con conocimiento directo para los puertos del Báltico, Inglaterra, América, etc.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

E. Erhardt y Compañía, Ltda.

GANDARA, 1.—TELEFONO 91.—SANTANDER

Papel viejo a cinco ptas. los 11,50 kilos.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardif por el Almirantazgo portugués.

Cartones de vapor.—Mandados para fraguas.—Agilmerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos.

AGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Felayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.

Para otros informes y precios a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

CALZADOS Principio

Si desea gastar bien su dinero le conviene visitarnos sin leonera. Vendemos más barato que nadie; nuestros precios así lo indican, cotejando calidad. No solamente lo decimos que le demostramos. Precios fijos marcados para no engañar al cliente.

Gran variedad en modelos de efiora, caballero y niño. Cuatrocientos pares ganga, para efiora, caballero y niño.

OCASION

desde 2,50 a 10 pesetas par.

NO CONFUNDIRSE

Sucursal número 5.—Amés de Escalante, 8.—SANTANDER

TRASPASO urge de salón limpiabotas, buena parroquia y muy acreditado. Obispo Plaza

PLATERIA.—Julían San Juan. Objetos para regalo. Relojes de todas clases.—22, San Francisco 22, Santander.

MOLINOS

de todas clases, para mano y fuerza motriz. Trituradores, dorados.—Destricadoras, Cortadoras. Tamizadoras. Inmortalizadoras.

Pídase catálogo

MATTHS. GRUBER

Apartado 185. BILBAO

Representante en Santander: José María Barbosa; Cisneros, 7, segundo.

FIAT torpedo 503, se vende barato.—San Francisco, 33.

En el bello pueblo de Solares.

Una encantadora fiesta infantil.



Es bien seguro que jamás la Prensa habrá visto en sus revistas de sociedad grupo tan simpático y original como este que nuestro objetivo recogió, en el pintoresco pueblo de Solares. Ese conjunto de guapos mozos y gentiles y hermosas señoritas, han tenido la genialidad de organizar una verbena, donde se han divertido como unas personas serias, bailando a compás del correspondiente gramófono, ellas moniñitas hasta no haber más, con sus clásicos mantones, sus cabezitas adornadas con flores y sus faldas largas, como unas niñas modernistas, ya que decir como unas mujeres sería faltar descaradamente a la verdad.

Y ellos galantes y espléndidos que a continuación del baile supieron obsequiarlas finamente con churros y dulces, como es norma entre la gente seria y aristócrata.

El que más de estos simpáticos verbeneros cuenta unos once años y alguno apenas si ha llegado aún a reunir tantos como dedos tiene en la manita que galantemente ofrecía a su compañera, para marcar castizamente un clásico pasodoble.

Se celebró tan original fiesta en el jardín de don José Cabarga, adornado por los asistentes con artísticas guirnaldas y fantástica iluminación a la veneciana.

Fueron ellas Maurina y María

Luisa Cabarga, Tatín y Elvira Oria, Piedad, María Luisa y Carmina Sangrador, Nena Ruiz Bringas, Conchita Tejedor, Pilar Corrons Torcida, María Esther Alonso, María Cruz y Josefina Cobo.

Y ellos Enrique, Federico, Juan y Miguelín Nardiz Argüelles, hijos de los varones de Velle; José Luis Cabarga, Pepín Sangrador, Rafael Ingormo, Manolo Tejedor y Pepín Herrán.

Todos muy guapos y sobre todo dignos de muchos aplausos y muchos besos, por el acierto que han tenido al organizar esta original fiesta, flor de sus vidas primaverales, y que promete fruto abundante para los años de su juventud.

Los dramas del mar

Tres heridos graves y cinco de menor importancia.

CORUNA, 3.—Navegaba ayer el vapor pesquero «Orizabal» a la altura de las islas Lisargas cuando a las cinco de la mañana, y en un momento en que los tripulantes hacían un pequeño alto en sus tareas para desayunar, sobrevino la explosión de la caldera. Advirtieron los pescadores una fuerte sacudida, e inmediatamente una formidable detonación, y despavoridos ganaron la cubierta del buque, huyendo de los grandes chorros de agua hirviente que les abrasaba.

Aquellos a quienes no habían alcanzado las quemaduras se dedicaron a achicar el agua que entraba por distintas partes del vaporcito.

En aquellos momentos cruzaba aquellos parajes el pesquero «Francisquita», de El Ferrol, cuyos tripulantes recogieron a los naufragos, muchos de los cuales presentaban extensas quemaduras, y los condujeron a este puerto, donde en la Casa de Socorro fueron asistidos de primera intención. Decapité pasaron al Hospital los más graves.

Los heridos graves son el maquinista José Laredo, que no pudo declarar por sufrir intensa conmoción cerebral y horribles quemaduras en diferentes partes del cuerpo; el fogonero José Rodríguez Mariño, de veintidós años, y Faustino Soto Pozatabales, de dieciséis, que presentaba una profunda herida en el parietal izquierdo.

Los demás heridos son el patrón Del Río, lesionado en la cabeza; Juan Gallero, de cuarenta y cinco años, quemaduras en ambas piernas; Juan Díaz, de cuarenta y nueve años; Cándido Seijo Ponderal, de cuarenta y tres; Manuel Lazo, de treinta y siete; Emilio González y Jesús Rey.

Todos los heridos son por quemaduras.

El más grave es el maquinista José Laredo, que se teme fallezca.

La catástrofe se atribuye a la falta de algunos remaches en la caldera.

Naufraga una lancha.

ALMERIA, 3.—En la madrugada de ayer se hizo a la mar una barca de pesca, mandada por Diego Medina, alias «el Cojo», y tripulada por un hijo de éste, Salvador, y por Paulino Sánchez.

Cuando se hallaba a bastante distancia de la playa se declaró un violento ciclón, que arrojó la barca sobre unas rocas, haciéndola astillas. Los tripulantes quedaron en el agua y el patrón se fué al fondo, ahogándose.

Su hijo y Paulino Sánchez lograron con no pocos esfuerzos ganar la playa de Perdugal, donde llegaron extenuados y fueron socorridos.

La situación en Marruecos.

El parte oficial no ofrece novedad.

MELILLA, 3.—Los pasados días se movilizó la columna que manda el capitán Ostariz, llevando en vanguardia la barca auxiliar mandada por el prestigioso indígena Jasi.

La columna llegó a Yebel Arraz, que separa las cabilas de Beni Buena y Beni Hamed.

En la cima existen cedros, pinos y almorceques.

Los poblados más importantes de aquellos lugares son Imadellen y Catil.

La columna no fué hostilizada y los jefes de aquellas fracciones cumplieron al capitán Ostariz.

Con objeto de asegurar la nueva labor política y facilitar las negociaciones, se han enviado rehenes a Tarquist, quedándose con otros.

Al pasar la columna por la Hila de Beni Hamed, las fuerzas indígenas que la acompañan, han encontrado abundancia de trigo, cebada y otros cereales.

Las noticias posteriormente recibidas aseguran que el capitán Ostariz se encuentra en Beni Chiret.

Comunicado oficial.

MADRID, 3.—En la Presidencia se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

Zona oriental.—Se han recogido 32 fusiles y dos cañones de montaña.

El día 2 estuvo en B. S. S. (columna de Ostariz) el teniente interventor militar francés de Tabular, acompañado de varios caídos, con cien caballos y 120 infantes.

Se celebró una entrevista con las tropas españolas que se desarrolló dentro de la mayor cordialidad.

«Sin novedad en el resto de la zona.»

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CÁNTABRO. Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantiza a usted el éxito de sus reclamos.

Del Gobierno civil. Felicitando a los alcaldes de Ruesga y Arredondo.

El señor Oreja Elósegui ha enviado una comunicación a los alcaldes de Ruesga y Arredondo felicitándoles entusiastamente por los auxilios y colaboración prestados, en unión del resto de las autoridades de dichos pueblos, Benamerita, Somatenes y vecindario, con ocasión de los imprevistos trabajos que llevaron a efecto para la extinción del enorme fuego que tuvo lugar días pasados en los montes denominados «Calderón» del término municipal de Riva, y que ocasionaron pérdidas materiales por valor de más de 200.000 pesetas, amenazando propagarse a varios caseríos.

«Regium-execuator».

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación oficial del ministerio de Estado por la que se concede el «Regium-execuator» para desempeñar el viceconsulado de Cuba en Santander a don Diwuldo Salón de Andraca.

Varias visitas.

El gobernador civil recibió ayer gran número de visitas, entre ellas las del delegado gubernativo por Santofía señor García Llano y el alcalde de Santander, con el que conferenció pasado las ocho de la noche.

Roban cuatro gallinas.

Es detenido el autor de un homicidio.

Como autores de un robo de cuatro gallinas en las proximidades de la estufa de desinfección, fueron detenidos ayer por la Guardia municipal, los individuos José Florez, José María Manrique y Narciso García Quirós.

En las oficinas de la Guardia municipal y como consecuencia de las interrogaciones del señor Muñiz, el José Florez, denunció al Narciso García, como autor de un homicidio cometido en Asturias.

Los tres detenidos pasaron a la cárcel, negando el denunciado la afirmación del Florez.

Sesiones municipales.

El señor Solís Cagigal se ocupa del peligro que existe por la contaminación de las aguas.

Se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamora, y con asistencia de los señores de alcalde señores Galán, Negrete, García Gutiérrez, Agudo, Moreno y Solís Cagigal.

También asiste el interventor interino don Norberto Bacigalupi.

Por el secretario, don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

También se aprueba el extracto de acuerdos del mes anterior y la distribución de fondos de los presupuestos ordinario y de Ensanche.

Asuntos sobre la mesa.

Doña Hortensia Cagiga retira la solicitud que tenía presentada y que estaba pendiente de resolución, para que se le autorizase a la venta de pan en una planta baja del Gran Casino del Sardinero.

Ruegos y preguntas.—El estado sanitario de las aguas.

El teniente alcalde señor Solís Cagigal, como representante del Colegio Médico, se ocupa ampliamente del estado sanitario de las aguas y dice que ha llegado a su conocimiento que se encuentran aquéllas en deplorables condiciones y que es necesario que se tomen las medidas conducentes a evitar la alteración de la salud pública que pudiera surgir con la aparición de alguna epidemia en la capital.

Añade que le consta haberse registrado ya algunos casos de fiebres infecciosas, que muy bien pudieran atribuirse a la contaminación de las aguas.

Agrega que con decir lo que relata cumple un deber como médico y como concejal para salvar la responsabilidad del Ayuntamiento y en beneficio de la salud pública.

El señor Solís Cagigal describe después a grandes rasgos el estado sanitario, bastante deficiente, en la zona de Adarzo, donde se han registrado bastantes focos infecciosos. Solicita que cuanto antes, con toda la urgencia que la importancia del asunto reclama, se tomen las medidas precisas en evitación de los posibles y probables peligros que, en otro caso, habrá que lamentar en Santander.

El mismo concejal denuncia igualmente el deplorable estado en que se encuentra el sótano del mercado de la Esperanza, donde una plaga de ratas infecta aquel lugar, destruyendo cuantos artículos se almacenan allí y siendo también otro gran peligro para la salud pública.

El alcalde contesta al señor Solís Cagigal. Respecto al asunto de las aguas, dice que ya desde hace tiempo venía preocupándose de este asunto, para lo cual ha reunido la Junta municipal de Sanidad, en la cual se nombró una Comisión de técnicos que asesoraría a la Alcaldía sobre este extremo, llegando incluso a proponer las medidas profilácticas que se creyeran oportunas.

Agrega que tiene en su poder algunos resultados de los análisis que se han efectuado y que también ha pedido los materiales necesarios para la depuración de las aguas, si ello fuera preciso. Es, según dice, asunto que le preocupa hondamente y que absorbe constantemente su atención.

Le contesta el señor Solís Cagigal diciéndole que no ignora el que el alcalde se había preocupado del asunto, pero que habiendo llegado a sus noticias el que el resultado de estos análisis no eran todo lo satisfactorios que fuera de desear, ante el silencio de las autoridades, él quería salvar su responsabilidad por los males que pudiera acarrear en lo futuro.

Para mejora de obras. Añade el señor Solís Cagigal que para mejora de obras, ampliando su proposición, pudiera nombrarse una Comisión que se encargara de estudiar la forma de dar adecuado destino a los fondos de «plus-valía», los cuales pudieran dedicarse a obras de reparación, tales como la Audiencia, Matadero, Mercado de la Esperanza, etc., y a conjurar la crisis obrera, siempre que cumplan la condición de ampliar el patrimonio municipal.

De acuerdo con esta proposición se nombra a los señores Galán, P no y Negrete para que cumplan dicho cometido.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Crimen y suicidio.

Un drama parecido al de Hijas.

OVIEDO, 3.—En la carretera Ribadesella, y en lugar inmediato a la playa, fueron hallados los cadáveres de Rafael Ortiz, de veinticinco años, de Alicante, estudiante de Medicina, domiciliado en Madrid, y de María Tarromeya, de cuarenta y tres años, natural de Francia, institutriz.

Rafael y María sostenían relaciones amorosas, y sin duda cortaron el suicidio por contradicciones que hasta ahora son desconocidas.

María salió sola de casa y se reunió con su novio en sitio próximo a donde aparecieron los cadáveres. Se sabe que a poco de reunirse los amantes se oyeron dos detonaciones que hasta ahora son desconocidas.

María salió sola de casa y se reunió con su novio en sitio próximo a donde aparecieron los cadáveres. Se sabe que a poco de reunirse los amantes se oyeron dos detonaciones que hasta ahora son desconocidas.

CANGAS DE ONIS, 3.—Parece que toma caracteres distintos el caso ocurrido en la playa de Ribadesella.

Rafael Ortiz, además de estudiante de Medicina, era maestro nacional y natural de Villajoyosa. Llegó a Ribadesella el martes, y la institutriz lo presentó como primo alojándole en una casa de huéspedes de la plaza, donde dijo que le pagaría el hospedaje.

Ayer por la tarde salieron juntos de paseo, y poco después se encontraron los cadáveres de ambos. De la mujer presenta dos tiras en la cabeza, y el de él, uno. El arma utilizada es un revólver pequeño. También se encontraron en las manos de Rafael una pistola, una navaja de barrena, un cajita con cápsulas y papeletas de empuje y distintos objetos, por valor de pesetas expedidas todas en el mes de agosto.

El Juzgado municipal practicó las primeras diligencias. Hay quien se inclina a creer en un crimen por la situación de penuria en que se encontraba Rafael y la pretensión de obtener dinero de la institutriz. Esta servía a la familia del marqués de Aledo, ex diputado por Oviedo.

Un español indigno.

El autor del artículo injurioso para España.

TETUAN.—El periódico local «Norte de Africa» ha publicado el siguiente suelto:

«Se ha descubierto ya al autor del artículo altamente injurioso para nuestro país y para el jefe del Gobierno español, publicado en el periódico francés tangerino no hace muchos días. Su nombre es Mohamed H. Azancot.

Acerea de este publicista encontramos en el último número de la «Revista de la Raza» un suelto altamente laudatorio, que dice:

«El señor Azancot es un querido amigo nuestro, autor de libros interesantes y artículos notabilísimos, que honran, como sefardita, su alabro español.

La citada revista llama la atención del Gobierno español acerca de la personalidad de ese escritor, esperando que recompensará con una condecoración los méritos contraídos por el señor Azancot.

Felicitemos a la «Revista de la Raza» por esa nueva forma de amar a España y a su Gobierno, que consiste en prodigarle injurias y llevar a un conflicto como el que se buscaba para su colonia tangerina con los insultos y provocaciones contenidas en el artículo del señor Azancot, que dió ocasión a una protesta de las autoridades consulares de los países más interesados en Tánger, y a la orden de expulsión del publicista y del director que le cobrada en su periódico al ex abrogado, dictada por el cónsul francés en Tánger.

Indudablemente que todos esos méritos los tendrá en cuenta el Gobierno de nuestra Patria para atender la invitación, llena de oportunidades, que le hace la «Revista de la Raza», y que ésta, por otra parte, procurará investigar la verdadera personalidad de los individuos a quienes se pretende alabar, para que, de lo contrario, no vaya a encontrarse con un enemigo de España de la naturaleza del señor Azancot.»

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.

Se había la intervención de la prensa tomando presentada autorización de las mayorías parlamentarias, que se de valor de los artículos innegables. Fracasado ya en su propósito.